
Bulletin FHS
Milí kolegové, vážení čtenáři, i v roce 2018 se na Fakultě humanitních studií udála řada akcí -

konferencí, workshopů, setkání. Celkový přehled těchto akcí najdete na webu fakulty. 
V následujících řádcích Vám přinášíme průřez některými z nich.

FHS otevřela brány Vzdělávacího komplexu 
studentům i veřejnosti
Fakulta humanitních studií UTB ve Zlíně (FHS) 
uspořádala v únoru ve svém novém sídle speciální Den 
otevřených dveří a představila zbrusu nové prostory 
jak zájemcům o studium, tak široké veřejnosti. Díky 
řízeným prohlídkám tak návštěvníci nahlédli nejen 
do poslucháren, seminárních místností, speciálních 
učeben a ostatních výukových prostor, ale mohli vidět  
i zasedací místnosti či pracovny. Měli také možnost 
navštívit výstavu architektky prof. Evy Jiřičné, která 
je autorkou návrhu Vzdělávacího komplexu UTB.

Návštěva poslankyně na půdě FHS
Poslankyně Parlamentu ČR Alena Gajdůšková navštívila 
v únoru FHS. Prohlédla si nové prostory fakulty, krátce 
pobesedovala s budoucími učitelkami mateřských škol 
a jednala s děkankou fakulty Anežkou Lengálovou
o možnostech zapojení FHS do připomínkování nové 
legislativy týkající se kompetencí všeobecných sester.

Daruj šanci na život! Zapiš se do registru 
dárců kostní dřeně!
Již 3. rokem pořádala univerzita, za výrazného přispění 
studentů Ústavu zdravotnických věd (ÚZV), akci 
na podporu rozšíření registru dárců kostní dřeně. 
Do registru se díky tomu zapsalo 163 dobrovolníků, 
a to nejen z řad studentů a zaměstnanců, ale také
z veřejnosti. Děkujeme všem, kteří pomáhají s námi!

Univerzita pro nejmenší
Ústav školní pedagogiky (ÚŠP) zorganizoval pro 
děti z Univerzitní mateřské školy Qočna Den 
na univerzitě. Děti nejprve přivítala osobně paní 
děkanka a pak si prohlédly různá zákoutí nové 
budovy. Studentky a zaměstnanci ÚŠP si pro 
nejmenší návštěvníky připravili koncert, 
divadélko i edukační pomůcky, které si děti 
nadšeně vyzkoušely.

Překládání pro Evropskou unii 
V březnu Ústav moderních jazyků a literatur 
zorganizoval přednášku o překládání pro EU. 
Studenti jazykových oborů FHS se seznámili   
s postupy překladatele, zajišťováním kvality  
a fungováním překladatelských oddělení        
v institucích EU. Dozvěděli se i další cenné 
informace, například o možnosti externí 
spolupráce či překladatelských stáží. 

Ministr zdravotnictví na FHS
V březnu jsme na FHS přivítali i úřadujícího 
ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha. Studenti 
a vyučující nejen zdravotnických oborů měli 
možnost diskutovat o aktuální situaci 
ve zdravotnictví. Ministr jim také přiblížil kroky, 
které se v jeho rezortu v plánují, a tak měli všichni 
jedinečnou možnost nahlédnout na obor, 
kterým se zabývají, ze zcela odlišné perspektivy 
než doposud.

Rok 2018
na FHS
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Inkluze a diverzita. Na prvním místě se v anglické sekci 
umístila Andrea Špániková (FaME) a v německé kategorii 
zvítězila Marie Medlíková (FMK). Studenti byli oceněni 
nejen stipendiem, ale také cenami od sponzorů, jako 
např. ExxonMobil, P.A.R.K. Cambridge, Kiwi, Greiner
Packaging, Oxalis či Knihy Dobrovský. Pro soutěžící byla 
soutěž jedinečnou možností získat kontakty u firem jako 
potenciálních zaměstnavatelů a vyslechnout si od poroty 
cenné rady či postřehy ke svému mluvenému projevu. 

Noví mentoři převzali osvědčení
Již tradičně v květnu převzali doklad o absolvování účastníci kurzu Pedagogické vedení  studentů v klinické 
praxi, který připravila dr. Anna Krátká. Z rukou děkanky si tak osvědčení převzalo 26 sester, 2 záchranářky 
a 4 porodní asistentky. Fakulta tak získala nové mentorky a mentora v KNTB, kteří budou vést studenty ÚZV
k tomu, jak se stát dobrou sestrou a dobrou porodní asistentkou. Kurz se setkal s pozitivním ohlasem 
zúčastněných a očekáváme, že se nejen prohloubí vzájemná spolupráce mezi FHS a klinickými pracovišti, 
ale především se zkvalitní profesní příprava budoucích zdravotníků. 

Fotosoutěž Zážitek s Erasmem+
Ukázat krásu míst v zahraničí, kam studenti FHS cestují v rámci 
studijních a pracovních pobytů na partnerské univerzity, o to šlo 
organizátorům soutěže Zážitek s Erasmem+. Ze zaslaných fotografií 
byla uspořádána výstava ve foyer budovy U18 a tři nejlepší byly 
oceněny. Vítězkou se stala Johana Minářová, která prezentovala 
svoje snímky z Finska.

Luhačovický Senior Cup 2018
Čím dál větší oblibě se těší květnový Senior Cup, turnaj 
v pétanque, který pro naše dříve narozené spoluobčany 
pomáhají zajišťovat studenti zdravotnických oborů 
a sociální pedagogiky, spolu se Zlínským krajem a Lázněmi 
Luhačovice, a. s. Turnaj je mezi seniory velmi populární, 
letos se ho zúčastnilo 42 soutěžních družstev, včetně 
jednoho ze Slovenska. 

Zlínští vysokoškoláci přesvědčili o svých kvalitách
Na půdě FHS proběhl již 8. ročník renomované soutěže Show-off / Zeig dich o nejlepší prezentace v anglickém 
a německém jazyce, kterou organizuje Centrum jazykového vzdělávání každý rok. Studenti pracovali se 
zadáním Já a technologie, Moje zkušenosti z praxe nebo

FHS na 58. Zlín Film Festivalu
FHS se i v roce 2018 stala hrdým partnerem Zlín Film 
Festivalu. Studenti pedagogických oborů (ÚŠP, ÚPV) 
přichystali aktivity, při kterých se děti nejen zabavily, 
ale i poučily. První pomoc po celou dobu konání byly 
připraveny poskytnout  zdravotnické hlídky studentů 
ÚZV, pro zahraniční delegáty festivalu překládali 
a tlumočili studenti filologických oborů ÚMJL. Fakulta 
jim tak nabídla možnost vyzkoušet si své teoretické 
znalosti v praxi.



Junior univerzita® v nových prostorách
I v roce 2018 strávily druhý prázdninový týden na univerzitě děti od 4 do 15 let; stali se z nich totiž 
vysokoškoláci. Čekala na ně řada experimentů, bádání, poučení, zábavy i výletů např. do zlínské zoologické 
zahrady, do muzea automobilových veteránů nebo přímo do výroby plastových hraček ve Fatře. Hravou formou 
se také učily dopravní předpisy nebo jak správně poskytnout první pomoc, mluvily anglicky, zjistily, jak 
hospodařit s penězi, přivítaly hosty z USA a zažily na fakultě mnoho dalších nezapomenutelných chvil. Nechyběl 
ani Instruktorský kurz a samozřejmostí byla tradiční imatrikulace a promoce každého z malých vysokoškoláků.  
Letos, při šestém ročníku, byla akce díky usilovné práci organizátorů z ÚŠP přijata do mezinárodní sítě dětských 
univerzit EUCUEM, což její prestiž ještě více zvýšilo.

FHS hostila konferenci ČAPV
Fakulta humanitních studií přijala hostitelskou 
roli a v září  ve svých prostorách zorganizovala 
XXVI. ročník konference České asociace 
pedagogického výzkumu (ČAPV) na téma 
Transdisciplinarita v pedagogických vědách. 
Mnoho dnešních pedagogických problémů 
je natolik komplexních, že na jejich řešení 
nepostačuje jediná disciplína, ale je nutno 
několik oblastí propojit. Konference se zúčastnily 
přední osobnosti pedagogických oborů nejen
z ČR, ale i ze zahraničí, včetně USA. 

Od katedry k lůžku
… takový byl podtitul třetí odborné mezinárodní konference Paliativní a hospicová péče, kterou v říjnu 
pořádali Zdravotní ústav paliativní a hospicové péče PAHOP z Uherského Hradiště a ÚZV naší fakulty. 
Konference se zúčastnilo celkem 175 odborníků z praxe, ale také akademických pracovníků, kteří se podílejí
na vzdělávání budoucích zdravotníků, a studentů, kteří se na svou roli teprve připravují. Vedle ÚZV se na 
zdárném průběhu konference podíleli také studenti ÚMJL – ti totiž v rámci přednášek a celé konference 
tlumočili. O tom, že přednášející měli co říct, svědčila i bohatá diskuse. Jak sám název napovídá, tato akce 
se nesla v duchu spolupráce teorie s praxí.

Obrazy z ÚŠP putovaly do Bulharska
Během letního semestru pracovalo celkem 
šedesát studentů  ÚŠP na obrazech na téma 
Pod drobnohledem, Mezi světy a V prostoru. 
Výtvarné práce byly vystaveny ve 14I15 Baťově 
institutu a v rámci mezinárodní konference 
ČAPV. Obrazy natolik zaujaly naše zahraniční 
kolegy z Bulharska, že některé z děl teď tvoří 
stálou expozici v prostorách Univerzity  v Sofii.  

Noc vědců: 100 let české vědy
Jaké jiné téma zvolit pro letošní celorepublikovou akci Noc vědců než 100 let české vědy? Studentky ÚŠP 
připravily na tuto akci poutavý program pro děti všech věkových kategorií. Zájemci si tak mohli vyzkoušet, 
co dokáže na papíru vykouzlit obarvená pěna z přípravku na mytí nádobí, vytvářeli abstraktní malby 
na svíčky či polystyrénové kuličky pomocí techniky mramorování a mnoho dalšího. Velký ohlas měla             
u veřejnosti rovněž přednáška dr. Nemčokové z ÚMJL o simultánním tlumočení.



Podzimní workshop britských a amerických studií 2018
Začátkem listopadu ÚMJL přivítal vyučující angličtiny základních, středních a jazykových škol na pravidelné akci 
Autumn Workshop on British and American Studies. Témata byla opravdu různorodá. Zažili jste někdy, aby 
lingvistická přednáška začala chemickým pokusem? Právě ten předvedla první přednášející, aby ukázala, 
že výuka neznamená jen předávání nových informací, ale že je třeba posluchače zaujmout, což, jak připustili 
účastníci workshopu, není vždy jednoduché. Velmi zajímavé byly i příspěvky ostatních vystupujících 
a vyučující si tak odnesli řadu nových poznatků a námětů k výuce angličtiny, které mohou aplikovat v praxi.

Sto let od založení Československé republiky
Fakulta se do oslav stého výročí od založení Československé republiky zapojila hned několika akcemi. ÚPV
v průběhu roku realizoval projekt Výročí 2018. Pro skupiny klientů z dětských domovů i dětí s postižením
připravily

Listopad je na FHS měsícem dobrovolnictví
Listopad je pro FHS tradičně ve znamení dobrovolnictví, 
do něhož se zapojují nejen studenti a zaměstnanci UTB,
ale i zlínská veřejnost. Letos sérii dobrovolných aktivit 
odstartovala motivující přednáškou Každá krev má svůj 
příběh, následovaná výstavou fotografií z dětské 
onkologie Větší než velká výzva. Konal se také již 
10. ročník akce Darujte krev s FHS, do kterého 
se zapojilo 38 dobrovolných dárců krve. Vše završil 
Dobročinný bazar, ve kterém se podařilo i díky 
spolupráci s Coffee Express získat téměř 20.000,- Kč, 
které pomohou potřebným. 

Závěrečné slovo děkanky FHS 
Vážení kolegové, milí studenti. 

Končící kalendářní rok je příležitostí k zastavení a ohlédnutí. Jaký byl  a jaký bude ten příští? 

Pro fakultu byl rok 2018, vedle otevření jejího nového sídla, především ve znamení přípravy nových akreditací 
stávajících studijních programů a tlaku na zvýšenou tvůrčí činnost akademických pracovníků. Nově navržený 
systém hodnocení vědeckovýzkumných výstupů je bohužel pro humanitní obory opět nepříznivý, ale věřím, 
že za letošní výsledky se nemusíme stydět. Stejně tak příprava akreditací vyžadovala nezměrné úsilí 
na ústavech; za obojí patří dík vám všem – nejen akademickým, ale i administrativním pracovníkům. 

Všecko, co se na fakultě děje, ovlivňuje také vás, studenti. Snažíme se vytvářet vstřícné prostředí, v čemž nám 
pomáhá i náš nový objekt U18. Pozitivní vliv se projevuje mimo jiné i v tom, že naprostá většina absolventů
je zaměstnaná; v této oblasti má FHS nejlepší výsledky ze všech fakult UTB.

Věřím, že v dobrých výsledcích bude FHS pokračovat i v roce 2019, od dubna už s novým vedením. Přeji tedy 
fakultě, aby vzkvétala, protože její úspěch prospívá nejen jí jako celku, ale každému jednomu z nás.

připravily studentky Sociální pedagogiky aktivity 
k seznámení se s významnými událostmi roku 1918, 1968 
a 1993, to vše interaktivní a zábavnou formou. Studentky 
si tak při přípravě i samotné realizaci projektu ověřily 
své profesní dovednosti v praxi. CJV pak zorganizovalo 
literární soutěž Do They See Me?, do které své příspěvky 
zasílali studenti fakulty v anglickém jazyce. Velmi 
originálním způsobem téma uchopila studentka Simona 
Kahajová, vítězka soutěže, jejíž práci si můžete přečíst 
i na webu fakulty. Autoři vítězných prací převzali 
certifikát a byli odměněni mimořádným stipendiem. 


